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Kontakt til sekretariatet og dine tillidsrepræsentanter 

Har du brug for at have kontakt til sekretariatet eller din 

tillidsrepræsentant, så finder du kontaktdata nedenfor 

Sekretariatet 

I skolesommerferieperioden bedes sekretariatet kontaktet på vores 

hovednummer og vores hovedmailadresse, så fordeler vi henvendelser 

i forhold til vores bemanding hen over sommeren.  

Tlf. 35 26 34 60 

Mail dts@dts.dk 

 

Tillidsrepræsentanter  

https://www.dts.dk/Dine-tillidsrepræsentanter.504.aspx 

God sommer - pas godt på dig selv og andre       

 

Dansk Told & Skatteforbund ønsker alle en god og velfortjent 

sommerferie, hvor vi håber, at alle giver sig selv lov til at lade 

arbejde være arbejde og nyde sommerpausen       

 

Afholdelse af overført ferie fra det forkortede ferieår 

Spørgsmål kan rettes til advokat/chefkonsulent Merete Berdiin – mkb@dts.dk.  

Har du overført ferie fra det forkortede ferieår (perioden 1. maj 2020 til 

31. august 2020) til den indeværende ferieafholdelsesperiode, skal 

disse dage være afholdt inden udgangen af 2021 ellers bortfalder de og 

kan ikke udbetales. 

Som hovedregel bør overført ferie altid være den ferie, der teknisk 

afholdes først. Vi forventer derfor ikke at ovenstående vil skabe de 

store problemer.  

Vi har til orientering vedhæftet bilag til dette nyhedsbrev med 

eksempler. 

For sygemeldte og deltids sygemeldte medarbejdere, er situationen en 

anden end det ovenfor beskrevne, idet sygefraværet er en 

feriehindring, hvorfor det ikke vil være muligt at afholde ferie.  Vi er 

mailto:dts@dts.dk
https://www.dts.dk/Dine-tillidsrepræsentanter.504.aspx
mailto:mkb@dts.dk
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derfor i dialog med ADST omkring udbetaling af overført ferie fra det 

forkortede ferieår. Al anden ferie skubbes indtil raskmelding eller evt. 

fratræden, hvor der sker udbetaling/overførsel til feriekonto. Vi vender 

tilbage når vi har en afklaring fra ADST. 

Ansøgningsfrister til skattefaglige eksterne 

uddannelser efterår 2021 

Spørgsmål kan rettes til chefkonsulent Anette Albrechtsen – aa@dts.dk  

Hvad har du og din leder talt om til PULS/MUS i forhold til din 

udviklingsplan, som fortæller på hvilken måde Skatteministeriet er 

med til at sikre din udvikling i dit arbejdsliv/din karriere. 

Vær opmærksom på at der snart er tilmeldingsfrist på forskellige 

eksterne skattefaglige uddannelser.  

Bemærk at selvom uddannelserne hedder diplom og master i skat, så 

rummer de moduler om kerneområder på tværs af Skatteministeriets 

styrelser. Der er således indhold om moms, skat, punktafgifter mv., 

told, vurdering, inddrivelse – herunder bobehandling samt metodiske 

fag om jura, økonomi, skatteforvaltningsret og samfundsvidenskabelig 

metode. 

DIPLOM I SKAT – VIA I HERNING OG AARHUS 

Der er forskellige ansøgningsfrister på moduler i efteråret på diplom i 

skat hos VIA. Fristerne fra slut juli til september. Så tjek venligst de 

relevante moduler for den konkrete dato. 

Se oversigt over de udbudte moduler Diplom i skat | VIA 

Bemærk at der her i efteråret - som noget nyt - udbydes nogle 

moduler på 10 ECTS point. Se mere her:  

Dansk selskabsskat og international selskabsbeskatning | VIA 

Skatteret Ny (skatteret 5 ects + skat erhverv 5 ects) | VIA 

Der udbydes også et nyt modul på 5 ECTS point i Tilsyn og kontrol af 

virksomheder. Se mere her: Tilsyn og kontrol af virksomheder | VIA 

KØBENHAVNS PROFESSIONSHØJSKOLE (KP) 

Der var ansøgningsfrist den 15. maj 2021 til moduler i efteråret 2021 

på diplom i skat. Der er dog mulighed for at tilmelde sig frem til 

studiestart, hvis der er ledige pladser på holdet. Om dette kan lade sig 

mailto:aa@dts.dk
https://www.via.dk/efter-og-videreuddannelse/uddannelsestilbud/uddannelser/diplom-i-skat?educationType=8F0033DA3E5143DBAC0BC9DDC4ADCBDC
https://www.via.dk/efter-og-videreuddannelse/uddannelsestilbud/moduler/dansk-selskabsskat-og-international-selskabsbeskatning
https://www.via.dk/efter-og-videreuddannelse/uddannelsestilbud/moduler/skatteret-ny-skatteret-5-ects-skat-erhverv-5-ects
https://www.via.dk/efter-og-videreuddannelse/uddannelsestilbud/moduler/tilsyn-og-kontrol-af-virksomheder
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gøre fremgår af oplysninger om det enkelte modul på KP´s 

hjemmeside. 

Se oversigt over moduler Diplom i skat - Københavns 

Professionshøjskole (kp.dk)  

Nyt modul udbydes i efteråret i Tilsyn og kontrol af virksomheder – 

dette modul har tilmeldingsfrist 1.8.2021. Læs mere her: Tilsyn og 

kontrol af virksomheder - Københavns Professionshøjskole (kp.dk) 

Københavns Professionshøjskole udbyder gratis studiestøttende 

kurser til deltagere på diplomuddannelse i skat. Herunder ”Om at 

være studerende – et studiestartstilbud” og ”Læse- og notatteknik” 

Læs mere om kurserne her, hvis du vil work smarter not harder: 

Studiestøttende kurser - Københavns Professionshøjskole (kp.dk) 

Statens kompetencefond – CO10 fonden er fortsat 

åben for ansøgninger 

Spørgsmål kan rettes til chefkonsulent Anette Albrechtsen – aa@dts.dk.  

BLIV KLAR TIL AT SØGE 

På Bliv klar til at søge Den Statslige Kompetencefond 

(kompetenceudvikling.dk) kan du og din leder læse mere om, hvordan 

du forbereder en ansøgning om midler og hvilke regler, der gælder, og 

hvordan I gør. 

Du er altid velkomne til at kontakte chefkonsulent Anette Albrechtsen 

i DTS-sekretariatet (aa@dts.dk), hvis der er spørgsmål. Anette er 

tilbage på kontoret den 9. august 2021.  

For at lette ekspeditionstiden er der en positivliste, som er en oversigt 

over de kompetenceudviklingsaktiviteter, der på forhånd er vurderet 

støtteberettiget af overenskomstparterne. Der kan søges støtte til 

andre aktiviteter, så vil aktiviteten blive vurderet af parterne. 

I linket ovenfor fremgår bl.a. positivlisten til venstre i skærmbilledet 

under Fondspuljers retningslinjer og positivlister. DTS er omfattet af 

Centralorganisationen af 2010 - CO10. 

https://www.kp.dk/videreuddannelser/diplom-i-skat/
https://www.kp.dk/videreuddannelser/diplom-i-skat/
https://www.kp.dk/videreuddannelser/tilsyn-og-kontrol-af-virksomheder/
https://www.kp.dk/videreuddannelser/tilsyn-og-kontrol-af-virksomheder/
https://www.kp.dk/videreuddannelser/studiestoettende-kurser/
mailto:aa@dts.dk
https://kompetenceudvikling.dk/fonden/
https://kompetenceudvikling.dk/fonden/
mailto:aa@dts.dk
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Annonce for optag på kvote 1 på professionsbachelor i 

skat  

Spørgsmål kan rettes til chefkonsulent Anette Albrechtsen – aa@dts.dk.  

Dansk Told & Skatteforbund har i denne uge fået mulighed for at gøre 

opmærksom på professionsbachelor i skat gennem annonce via 

tillægsavisen Gul og Gratis, som indgår i Ekstrabladet og en lang 

række lokalaviser. 

Annoncen henvender sig til unge, der snart slutter deres 

ungdomsuddannelse og andre som ser en professionsbachelor i skat, 

som en mulighed for at få en uddannelse på 3½ år på SU, hvor de har 

en bred faglig viden med fra første dag i jobbet.  

Der er fire hjørnesten i uddannelsen i form af skattejura og 

beskatning, regnskab, kommunikation samt IT- og 

forretningsudvikling. 

Kender du nogen – som vil med på holdet? 

Måske kender du nogen, som kunne have interesse i uddannelsen – 

hvor der er gode muligheder for praktikplads i slutningen af 

uddannelsen, studiemedhjælperjob undervejs og jobmuligheder både i 

den offentlige og private sektor.  

Uddannelsen udbydes af professionshøjskoler i byerne Haderslev, 

Herning, København og Randers. 

Der er optagelse på kvote 1 senest den 5. juli 2021, kl. 12.00. 

QR-koden 

Ved at benytte QR- koden (enten via app på mobil eller på iPhone via 

kamera) er der samlet yderligere information, som også findes på 

hjemmesiden www.professionsbacheloriskat.dk   

mailto:aa@dts.dk
http://www.professionsbacheloriskat.dk/
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Ferie fra det forkortede ferieår fra den 1. maj til og med den 31. august 

2020  

En lønmodtager kan som udgangspunkt ikke få udbetalt feriepengene for den ferie, som ikke blev 

afholdt i det forkortede ferieår, og som derfor er videreført til næste ferieafholdelsesperiode, uden at 

ferien holdes.  

Ferie, som en lønmodtager ikke har holdt i det forkortede ferieår, videreføres automatisk til afholdelse 

efter de nye regler om samtidighedsferie. Det betyder, at lønmodtageren kan holde ferien frem til og 

med den 31. december 2021. 

Udgangspunktet efter den nye ferielov er, at optjent ferie ud over 4 uger (20 feriedage), som ikke er 

afholdt eller overført efter udløbet af ferieafholdelsesperioden den 31. december, kan udbetales til 

lønmodtageren.  

De 16,64 dage, der er optjent til afholdelse i det forkortede ferieår sommeren 2020, har en særlig status, 

og indgår ikke i den ferie, som kan udbetales/overføres i det løbende ansættelsesforhold. 

Det betyder, at hvis lønmodtageren ikke afholdt ferien i sommeren 2020, skal lønmodtageren holde de 

op til 16,64 dage, der er videreført, inden udløbet af den første ferieafholdelsesperiode den 31. december 

2021. Lønmodtageren skal også inden den 31. december 2021 holde op til 4 ugers ferie, som 

lønmodtageren løbende optjener i perioden fra den 1. september 2020 til den 31. august 2021.  

Holder lønmodtageren ikke ferien inden senest den 31. december 2021, bortfalder retten til både ferien 

og feriepengene. 

 

Udbetaling af ferie overført til det forkortede ferieår 

Er der overført ferie fra ferieåret 2019/2020 til det forkortede ferierår fra 1. maj 2020 til den 31. august 

2020, kan denne ferie udbetales efter den 31. december 2021. Det skyldes, at denne ferie ikke er særligt 

beskyttet og derfor indgår i den ferie, som kan udbetales efter den 31. december 2021.  

 

Eksempel 

En lønmodtager overfører 10 feriedage fra ferieåret 2019/2020 til det forkortede ferieår fra 1. maj til 

31. august 2020 og har derfor 26,64 feriedage til brug i det forkortede ferieår. Lønmodtageren holder 

ikke ferie i det forkortede ferieår og får derfor automatisk videreført de 26,64 feriedage til den 

nuværende ferieafholdelsesperiode. Lønmodtageren optjener herefter løbende 25 feriedage frem til den 

31. august 2021.  

Lønmodtageren kan efter ferieafholdelsesperiodens udløb den 31. december 2021 få udbetalt: 

10 feriedage som er overført til det korte ferieår +  

5 feriedage for den ferie, som er optjent løbende i ferieåret fra 1. september 2020 til 31. august 2021   

15 feriedage i eksemplet, som lønmodtageren ikke har holdt senest den 31. december, kan således 

udbetales.    

 



Det er muligt at udbetale dagene også selvom lønmodtageren ikke har holdt den ferie/eller kun har holdt 

dele af den ferie, som ikke kan udbetales (16,64 + 20 feriedage). Det er også uden betydning, hvordan 

og hvornår denne ferie evt. er afholdt i perioden 1. maj 2020 til 31. december 2021.  

Det er en betingelse for udbetaling, at lønmodtageren i ferieafholdelsesperioden fra den 1. september 

2020 til den 31. december 2021 ikke har modtaget visse former for offentlige ydelser, herunder 

arbejdsløshedsdagpenge, kontanthjælp eller efterløn for flere dage, end lønmodtageren har uhævede 

feriepenge for.    

Overførsel af ferie overført til det forkortede ferieår 

Er der overført ferie fra ferieåret 2019/2020 til det forkortede ferieår kan denne ferie overføres efter den 

31. december 2021. Lønmodtageren holder ikke ferie i det forkortede ferieår og får derfor automatisk 

videreført de 26,64 feriedage til den nuværende ferieafholdelsesperiode. Det skyldes, at denne ferie ikke 

er særligt beskyttet og derfor indgår i den ferie, som kan overføres til den efterfølgende 

ferieafholdelsesperiode efter regler om overførsel af ferie.   

 

Eksempel 

En lønmodtager overfører 10 feriedage fra ferieåret 2019/2020 til det forkortede ferieår fra 1. maj til 

31. august 2020 og har derfor 26,64 feriedage til brug i det forkortede ferieår. Lønmodtageren optjener 

herefter løbende 25 feriedage frem til den 31. august 2021.  

Lønmodtageren kan før ferieafholdelsesperiodens udløb den 31. december 2021 få overført: 

10 feriedage som er overført til det korte ferieår +  

5 feriedage for den ferie, som er optjent løbende i ferieåret fra 1. september 2020 til 31. august 2021   

I eksemplet kan 15 feriedage, som lønmodtageren ikke har holdt senest den 31. december, således 

overføres til den efterfølgende ferieafholdelsesperiode.     

 

Overførselsadgangen afhænger ikke af, om lønmodtageren har holdt den ferie, som ikke kan overføres 

(16,64 + 20 feriedage). Det er også uden betydning, hvordan og hvornår denne ferie er afholdt.  

Det er en betingelse for at overføre ferien, at lønmodtageren indgår en aftale med sin arbejdsgiver senest 

den 31. december 2021. 

 

Ophørt ansættelse inden den 31. december 2021   

Har lønmodtageren inden udløbet af ferieafholdelsesperioden den 31. december 2021 skiftet arbejde, 

eller i øvrigt ophørt i et ansættelsesforhold inden da, vil det være muligt at få udbetalt feriepengene efter 

ferieafholdelsesperiodens udløb som uhævede feriepenge, hvis lønmodtageren opfylder betingelserne 

herfor. 

Det er en betingelse for udbetaling, at lønmodtageren i ferieafholdelsesperioden fra den 1. september 

2020 til den 31. december 2021 ikke har modtaget visse former for offentlige ydelser, herunder 

arbejdsløshedsdagpenge, kontanthjælp eller efterløn for flere dage, end lønmodtageren har uhævede 

feriepenge for.    
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